

В КОСМОСЕ — „ВОСТОК-3“ И „ВОСТОК-4“

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ПСКОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ДЛЯ РАЙОНОВ ОПОЧЕЦКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Год издания 1-й
№ 60

Вторник, 14 августа 1962 года

Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС

11 августа 1962 года в 11 часов 30 минут по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-3». Корабль «Восток-3» пилотируется гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом майором товарищем Николаевым Андрияном Григорьевичем.

Целью полета является:

- получение дополнительных данных о влиянии условий космического полета на человеческий организм;
- исследование работоспособности человека в условиях невесомости;
- проведение человеком определенного объема научных наблюдений в условиях космического полета;
- дальнейшее совершенствование систем космических кораблей, средств связи, управления и приземления.

Корабль-спутник «Восток-3» выведен на орбиту, близкую к расчетной. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 88,5 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (апогее) равно соответственно 183 и 251 километру, угол наклона плос-

ности орбиты к плоскости экватора около 65 градусов.

С бортом космического корабля «Восток-3» непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

По сообщениям летчика-космонавта товарища Николаева, а также согласно полученным при помощи телеметрических и телевизионной систем объективным данным, он удовлетворительно перенес период вывода корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие товарища Николаева хорошее.

Летчик-космонавт товарищ Николаев ведет свои передачи на частотах 20,006 и 143,625 мегагерц. На корабле установлен также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерц.

Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально.

Летчик-космонавт майор Николаев Андриян Григорьевич с борта корабля-спутника «Восток-3» над территорией Советского Союза в 11 часов 45 минут московского времени сообщил: «Чувствую себя хорошо, на борту все нормально. В иллюминаторе хорошо видна Земля. Космонавт НИКОЛАЕВ».

★ ★ ★

Полет корабля-спутника «Восток-3» протекает нормально. Все приборы и системы, установленные на борту корабля, работают четко и устойчиво. Системы регулирования и кондиционирования воздуха поддерживают его температуру, давление и влажность в заданных пределах. Объективные данные, полученные с помощью телеметрической системы, подтверждают, что товарищ Николаев легко перенес вывод корабля на орбиту и начальный период полета. Телевизионное изображение космонавта и переданные на Землю сообщения свидетельствуют о его хорошем самочувствии. С помощью системы наземных станций с космонавтом поддерживается радиотелефонная связь. В 13 часов 08 минут московского времени с борта корабля товарищ Николаев передал приветствие народам Советского Союза. Полет космического корабля «Восток-3» успешно продолжается. Майор Николаев на третьем витке доложил Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Советскому правительству и Никите Сергеевичу Хрущеву об успешном полете. Корабль-спутник «Восток-3» с летчиком-космонавтом майором Николаевым продолжает свой полет. За 6 часов космический корабль «Восток-3» четыре раза облетел вокруг Земли, совершив путь, превышающий 160 тысяч километров. Космонавт тов. Николаев доложил, что он успешно выполняет намеченную программу исследований. Самочувствие космонавта отличное.

В начале четвертого оборота корабля-спутника «Восток-3» вокруг Земли состоялась очередная телевизионная передача с борта космического корабля. Во время этой передачи Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев беседовал с летчиком-космонавтом майором Николаевым.

К 22 часам московского времени 11 августа корабль-спутник «Восток-3» с летчиком-космонавтом майором Николаевым Андрияном Григорьевичем на борту совершил более семи оборотов вокруг Земли.

Пролетая над различными районами земного шара, майор Николаев передал приветствие народам нашей Родины и социалистических стран, а также народам Африки, Латинской Америки и США. В течение десяти с половиной часов пребывания в космическом пространстве летчиком-космонавтом Николаевым выполнялись разнообразные и сложные задачи: систематически проводились наблюдения за состоянием систем и агрегатов корабля, осуществлялась коррекция и настройка отдельных узлов бортовой аппаратуры по указаниям с Земли, велись визуальные наблюдения через бортовые иллюминаторы. При этом космонавт отчетливо видел острова, реки, озера, города и населенные пункты.

С кораблем поддерживалась регулярная связь при помощи радио и телевидения. В 20 часов 40 минут корабль-спутник проходил над Москвой. В это время телевизион-

ное изображение космонавта передавалось по центральному телевидению непосредственно с борта корабля. Все результаты своих наблюдений товарищ Николаев регистрировал в бортовом журнале. Он трижды принимал пищу: завтракал в 12 часов 20 минут, обедал в 15 часов и ужинал в 21 час 50 минут. Впервые для питания космонавта применялись натуральные продукты.

Для исследования работоспособности в условиях невесомости космонавт выходил из кресла и перемещался по кабине. По сообщению товарища Николаева, работоспособность в этих условиях сохраняется.

По докладам космонавта и данным телеметрических измерений, условия в кабине корабля в течение всего полета были нормальными. К концу седьмого витка температура равнялась 23 градусам Цельсия, давление — 1,1 атмосферы, влажность воздуха — 70 проц. Самочувствие космонавта товарища Николаева хорошее.

После ужина в 22 часа космонавт товарищ Николаев в соответствии с программой полета лег спать.

Заявление А. Г. Николаева перед стартом

Дорогие товарищи! Друзья мои! Совсем недавно я провожал в первые звездные рейсы своих друзей — космонавтов Юрия Гагарина и Германа Титова, а сегодня мне оказана большая честь совершить новый полет в космос.

Я сердечно благодарен родному ленинскому Центральному Комитету и Советскому правительству за доверие и приложу все свои силы и знания, чтобы достойно выполнить это почетное задание. Первые космические полеты моих соотечественников вызвали восхищение все-

го человечества и наполнили наши сердца гордостью за великие успехи советского народа, достигнутые под руководством Коммунистической партии. Наша партия, осуществляя победоносное строительство коммунизма, последовательно организует изучение космоса в мирных целях, на благо Советской Родины и всего человечества. Новый полет в космос будет служить этим благородным целям.

До свидания, друзья! До скорой встречи на родной советской земле.

Сообщение ТАСС

12 августа 1962 года в 11 часов 02 минуты по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-4».

Корабль «Восток-4» пилотируется гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом подполковником товарищем Поповичем Павлом Романовичем.

В соответствии с поставленными задачами запуск корабля «Восток-4» осуществлен в период нахождения на орбите космического корабля «Восток-3», запущенного в Советском Союзе вчера, 11 августа 1962 года. В настоящее время в космическом пространстве в полете находится одновременно два советских космических корабля «Восток-3» и «Восток-4», пилотируемые гражданами Советского Союза космонавтами товарищами Николаевым Андрияном Григорьевичем и Поповичем Павлом Романовичем.

Целями выведения на близкие орбиты двух космических кораблей является получение опытных данных о возможности непосредственной связи между двумя кораблями, координированные действия летчиков-космонавтов, проверка влияния одинаковых условий космического полета на человеческий организм.

По предварительным данным, полет корабля «Восток-4» происходит по орбите, близкой к расчетной. Корабли находятся на близком расстоянии друг от друга и между ними установлена двухсторонняя радиосвязь.

Наземными станциями установлена двухсторонняя радиосвязь с космонавтом корабля «Восток-4».

Все системы космических кораблей «Восток-3» и «Восток-4» работают нормально. Впервые по плану исследований осуществляется совместный групповой полет в космическое пространство двух советских кораблей «Восток-3» и «Восток-4», пилотируемых гражданами Советского Союза товарищем Николаевым Андрияном Григорьевичем и товарищем Поповичем Павлом Романовичем.

Космонавт беседует с Н. С. Хрущевым

Во время полета корабля-спутника «Восток-3» в 16 часов 07 минут московского времени 11 августа состоялась беседа между Первым секретарем Центрального Комитета КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и летчиком-космонавтом майором А. Г. Николаевым.

Космонавт доложил Н. С. Хрущеву, что полет корабля-спутника

продолжается, самочувствие космонавта отличное, все системы корабля работают отлично.

— Я Вас слышу, товарищ Николаев, — сказал Н. С. Хрущев. — Я рад, что у вас хорошее самочувствие и что аппараты у Вас работают безотказно. Поздравляю Вас и горжусь тем, что Вы проявили мужество, совершая такой исторический полет.



Космонавт А. Г. Николаев

Андриян Григорьевич Николаев родился 5 сентября 1929 года в деревне Шоршелы Маринско-Посадского района Чувашской АССР в семье крестьянина-бедняка.

В 1944 году А. Г. Николаев окончил 7 классов неполной средней школы в деревне Шоршелы. В том же году поступил, а в 1947 году окончил Маринско-Посадский лесотехнический техникум и получил специальность техника-лесоведа. С декабря 1947 года по апрель 1950 года работал мастером по лесоза-

готовкам в Деревянском леспромпхозе треста «Южкареллес».

В 1950 году призван в ряды Советской Армии и направлен на учебу в военное авиационное училище. С 1955 года — военный летчик.

В 1961 году за успешное выполнение задания правительства награжден орденом Красной Звезды.

В 1950 году А. Г. Николаев вступил в ВЛКСМ. Член КПСС с сентября 1957 года.

Космонавт — холост.

В стороне от уборки урожая

Наш вопрос застал врасплох секретаря партийной организации красногородского колхоза имени Мичурина Олега Яковлевича Максимова. Порывшись в своем рабочем столе, он после некоторого раздумья откровенно признался:

— Плана работы агитколлектива на период уборки у нас пока нет. Вот придет уполномоченный райкома партии тов. Андреев, тогда совместно с ним и составим его. Но это не означает, что наши агитаторы в горячее время бездействуют — и т. Максимов как бы в пример поставил работу агитаторов сотрудников Гавровской участковой больницы А. С. и Н. Т. Степановых и врача А. М. Юсупова, прикрепленных к третьей бригаде.

...Сразу же за поселком Гавры раскинулись поля колхоза имени Мичурина. На одном из них трудится большая группа колхозников третьей бригады. Они ведут заготовку кормов.

— Работаем мы на совесть, — говорит 77-летний колхозник Григорий Абрамович Петров. — В поле находимся от зари до зари. Хотелось бы услышать, что делается на белом свете. Но за все время, как мы работаем на сенокосе, никто у нас не побывал, не побеседовал о текущих событиях.

— Агитаторов мы в глаза не видели. Очевидно, им не до нас, у них свои дела, — продолжает начатый разговор колхозник Николай Акимович Григорьев.

Вызывает недоумение и такой факт. Руководителем агитколлектива утвержден директор местной средней школы А. И. Яковлев. Вот уже в течение двух месяцев он находится в отпуске и приступит к работе лишь в конце августа. Следовательно, агитаторы на этот период фактически остались без руководства, предоставлены самим себе.

В запущенном состоянии в колхозе находится и наглядная агитация. Да и о какой наглядной агитации может идти речь, если в помещении правления не встретишь ни лозунга, ни плаката, напоминающего об уборке урожая. Здесь на самом видном месте красуется витрина «Кто сегодня впереди», но она... пуста.

О самоуспокоенности и благодушии партийного бюро свидетельствует и такой факт. 30 июня в колхозе состоялось открытое партийное собрание с вопросом «О ходе обработки пропастных культур и заготовки кормов». В принятом постановлении не сказано ни слова о предстоящей уборке урожая.

В конце июля проходило отчетно-выборное партсобрание. На этот раз об уборке в решении упомянуто, но тоже вскользь, мимоходом. В решении говорится о необходимости своевременно приступить к уборке урожая. Проводится ли в жизнь это указание? Нет. Вплоть до 8 августа колхоз даже к выборочной жатке хлеба и терлению льна не приступал. Зато колхозники, посеявшие на своих приусадебных участках озимую рожь, давно ее убрали.

Колхозу имени Мичурина предстоит убрать озимую рожь с площади 496 гектаров, яровую пшеницу — с 40 гектаров, ячмень — с 250, картофель — со 120, бобы — с 33, сахарную свеклу — с 18 гектаров.

Чтобы выполнить эти работы, потребуются большое напряжение всех сил и средств, умелая и четкая организация труда на уборке. Долг партийной организации, каждого коммуниста — помочь правлению артели провести уборочные работы быстро и организованно. Это будет их конкретным ответом на Обращение партии и правительства к труженикам деревни.

А. Шадрин.

На кирпичном

— Потребителями продукции кирпичного завода Красногородского промкомбината являются в основном предприятия районного центра, — говорит мастер завода М. Данилов. — Но часто за кирпичом приезжают из колхозов и совхозов.

И вот мы на территории предприятия. Всюду здесь оживленно, люди заняты своей привычной работой. Заходим в прессовый цех. В тот день у режущего станка стояла Антонина Игнатьева, а рядом с ней — откатчица Мария Морозова. Хорошая слава идет об этих труженицах. Каждая ежемесячно выполняет задание на 130 — 140 процентов.

— Успех зависит от того, как будут управляться рабочие с доставкой в цех глины, — говорит мастер.

Но на заводе нет таких, кто бы не выполнял норму. Все борются за хорошее качество продукции.

Из прессового цеха кирпич-сырец поступает в сушильный. Потом супруги Николай Егоров и Любовь Дмитриева на вагонетках кирпич доставляют в цех для обжига. За смену они успевают перевести 5 — 6 тысяч штук кирпича.

Хорошим мастером по обжигу кирпича зарекомендовал себя Федор Иванов. За смену он дает по две тысячи штук качественного кирпича.

— Некоторые не замечают работу нашего дизелиста Николая Романова, — добавляет в беседе

В ЭТОМ месяце Александра Ивановна Васильева отмечает 30-летие своей работы в торговле.

За последние девять месяцев не было случая, чтобы магазин, где работает А. Васильева, не выполнил плана товарооборота. Продавец старается полнее удовлетворить запросы покупателей.

— Сейчас население, — говорит А. Васильева, — предъявляет большой спрос на предметы культурного и домашнего обихода.

НА СНИМКЕ: заведующая магазином Пригородного сельпо Опочецкого РПС А. И. Васильева.

Фото С. Брагина.



РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ НА ФЕРМЕ

Когда в правлении колхоза «Организатор» Опочецкого района зашел разговор о коммунистах артели, секретарь парторганизации т. Ободов сказал:

— Мария Никандровна Матвеева — вот кто у нас во всем показывает пример. Недаром на последнем отчетно-выборном собрании ее избрали в состав партбюро.

Вскоре мы встретились с Марией Никандровной, худощавой пятидесятилетней женщиной.

— Пора уже думать о переходе на пенсию, — сказала она, — а оставлять работу не хочется — очень привыкла к ней. — Словом, еще потружусь на благо своего колхоза.

Был полдень. С пастбища возвращалась группа телят.

— Это мои питомцы, — улыбнулась Мария Никандровна.

По другой дороге двигалось стадо дойных коров.

— И эти когда-то были у меня, — заметила наша собеседница, добавив: — Да не только эти...

Уже более тридцати лет работает телятницей т. Матвеева. Ей есть что вспомнить.

— Я вступила в колхоз в 1931 году, сразу же, как только он образовался, — начала свой рассказ Мария Никандровна. — Тогда у нас людей было мало, а крупного рогатого скота — еще меньше. Кажется, голов пять — шесть. Разместили их во дворе одного кулака, изгнанного крестьянами из деревни. Мне предложили ухаживать за народившимися телятами, и я охотно согласилась. Ведь надо было поднимать молодое артельное хозяйство. В первое время было очень трудно — не хватало кормов. Но я не падала духом. Трудилась, как говорится, не за страх, а за совесть. Все телята были мною сохранены и выращены. Со временем наш колхоз стал крепким. На фермах насчитывалось много разного скота. Да вот...

Собеседница на минуту умолкла.

— О чем задумались?

— О войне вспомнила. Империалисты снова хотят развязать войну. А нужна ли она нам, советским людям? Нет, не нужна. Во время Великой Отечественной войны фашисты разграбили и разрушили наш колхоз. В нем не осталось никакого скота. Пришлось все начинать сначала. Я опять стала телятницей. За успехи в работе чуть ли не каждый год получала Почетные грамоты. Теперь наш колхоз стал еще крепче, чем был до войны. Приятно сознавать, что мой труд и труд других колхозников принес хорошие плоды.

— Сколько же телят вы вырастили за время своей работы? — спросили мы Марию Никандровну.

— Много, — последовал ответ. — Точно, правда, не припомню, но около двух с половиной ты-

сяч голов наберется... А теперь пойдемте в телятник, покажу вам нынешних своих питомцев.

Все телята (их свыше 100) выглядели хорошо. Да это и не удивительно. Мария Никандровна, имеющая за плечами богатый опыт, умело и заботливо ухаживает за животными.

До двухмесячного возраста она выпаивает телят цельным молоком. Затем животные переводятся на обрат. С месячного возраста телятница приучает своих питомцев к сену, концентратам. Кормление животных производится всегда в одно и то же время. Воду телята получают всегда чистой, подогретую.

Постепенно телятница приучает животных к прогулкам.

Важно поддержать и чистоту в помещении.

Словом, много забот у телятницы. А на ферме пока нет почти никакой механизации. Но Мария Никандровна не уходит отдыхать до тех пор, пока не управится со всеми делами.

Она хорошо подготовила своих питомцев к пастбищному периоду.

Телята выгоняются в поле в 5 часов утра и пасутся до 12 часов дня. С 2 часов дня до 9 часов вечера они снова на пастбище. На ночь им дается зеленая подкормка. Мария Никандровна сама накапывает клевер. Она не хочет в это горячее время отвлекать колхозников от заготовки кормов, от уборки урожая.

Питомцы старательной телятницы растут и развиваются хорошо. За последние месяцы среднесуточный привес каждого теленка составляет более 700 граммов.

Г. Егоров.

Первенство — за колхозом „Красный Октябрь“

Бюро Опочецкого райкома КПСС рассмотрело итоги социального соревнования по увеличению надоев молока в хозяйствах района. Победителем признан колхоз «Красный Октябрь», в котором надоено в июле по 313 килограммов молока от коровы.

Сельхозартель «Красный Октябрь» присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС исполкома районного Совета.

Отмечена также хорошая работа по увеличению молочной продуктивности скота колхозами «Вперед», «Путь к коммунизму» и «Борец». В то же время указано на удовлетворительное положение надоями в сельхозартелях «Красная звезда», «Рассвет» и «Большой вил», где в июле получено по 200 килограммов молока от каждой коровы.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

КРИВОЙ РОГ. На руднике имени Розы Люксембург началось строительство крупной шахты «Гвардейская». Годовая производительность этого предприятия 5, 5 миллиона тонн металлургического сырья. Всего на Криворожье строится в этом году три новых шахты. С вводом их в эксплуатацию страна получит около 10 миллионов тонн высококачественной железной руды в год, что равно количеству сырья, добытого в 1943 году всей Россией.

КАМЫШИН. (Волгоградская область). На сооружаемом в Камышине хлопчатобумажном комбинате четко обрисовывались контуры не совсем обычной строительной площадки. На ней возводится фабрика, которая будет вырабатывать холод. 5 холодильных агрегатов смогут за один час превращать в лед более

17 кубометров воды. Фабрика позволит создать в цехах постоянные, независимо от времени года, климатические условия, необходимые в прядильном и ткацком производстве.

ВЛАДИВОСТОК. Как только наступают жаркие дни, над бескрайними лесами Уссурийской тайги ежедневно можно видеть вертолеты и самолеты. Это работники лесной авиации несут патрульную службу, охраняя тайгу от пожаров. В крупных лесничествах Приморского края сейчас созданы отделения лесной авиации, при которых организованы общественные пожарные дружины из местного населения. Большую помощь в борьбе с лесными пожарами оказывают также и транспортные вертолеты.

(ТАСС).



ЧУКОТСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОКРУГ. На крупнейшем золотом прииске Магаданской области — «Комсомольском» впервые на Чукотке применен самый дешевый метод добычи золота — гидроэлеваторный, введен прогрессивный контейнерный метод съема драгоценного металла. Первая в Заполярье шлихообогащательная фабрика, построенная на прииске «Комсомольский», позволила сократить потери золота.

НА СНИМКЕ: заведующий фабрикой П. Комов (слева) и бригадир Л. Титов завершают работу горняков. После промывки на вибрирующем столе отделяется чистое золото.

„КРАСНЫЙ МАЯК“

2 стр. 14 августа 1962 года.

Хлеба будут убраны вовремя и без потерь —

так отвечают механизаторы территориального управления на призыв машиниста Е. П. Соловьева

★ ★ ★

Носовицу ведут 12 жаток

На лугах опочецкого колхоза «Вперед» высятся хорошо сметанные стога.

— Сена у нас заготовлено более 850 тонн при плане 1.050, — рассказывает председатель артели В. А. Васильев. — Сейчас основные силы направляем на уборку озимых, но одновременно будем продолжать и заготовку кормов.

В колхозе хорошо подготовились к страдной поре. Учитывая, что из-за погодных условий особенно надеяться на комбайны не приходится, особое внимание обратили на жатки. Носовицу хлебов будут вести 12 жаток. Для машинистов жаток учреждены три премии — в 25, 15 и 10 рублей. Дневные задания машинистам установлены в зависимости от состояния посевов. В тех случаях, где нельзя жать вкруговую, норма снижается. Так, например, на конной жатке днев-

ная норма устанавливается от 1,5 до 2,5 гектара, на тракторной — от 3 до 5 гектаров.

Машинисты жаток с большим интересом ознакомились с опубликованным в «Искровской правде» письмом великолукского машиниста Е. П. Соловьева, призвавшего механизаторов области с первых дней вести уборку быстро, не допуская потерь.

Машинист Григорий Павлов одним из первых в артели вывел в поле свою жатку. И теперь с каждым днем наращивает темпы. Вместе со своим напарником Трофимом Черепановым 8 августа он сжал шесть гектаров хлебов. На другой день, работая один, Г. Павлов скошил около трех с половиной гектаров ржи.

— Я полностью поддерживаю призыв Егора Парфеновича Соловьева из великолукского колхоза «Россия», — заявил Григорий Павлов. — До начала жатвы я

скошил более 60 гектаров трав, не отстану и на косовице хлебов. В нашей бригаде 60 гектаров озимых. Их мы полностью убьем жатками.

Косить рожь машинисты Г. Павлов и Т. Черепанов начинают в 6 часов утра, заканчивают в 8 часов вечера. Бригадир П. Михайлов закрепил за ними три пары лошадей.

На полях у деревни Светотечь допоздна раздается зазорный гул трактора «ХТЗ-7». На его прицепе жатка, которой управляет Федор Иванов.

— Мы только включаемся в работу, — говорят тракторист Евгений Никаноров и Федор Иванов. — В первой и девятой бригадах, за которыми мы закреплены, около 70 гектаров озимых. Эта площадь будет убрана жатками.

Федор Иванов и Евгений Никаноров охотно откликнулись на призыв Е. П. Соловьева соревноваться за высокую выработку на жатку.

Многие поля артели уже густо усеяны бабками снопов. Жатва идет.

На снимке: Евгений Никаноров (на тракторе) и Федор Иванов ведут жатву ржи.



Помощь механизатора

Заслуженным авторитетом и трудовой славой пользуется в Ждановском отделении механизатор Иван Васильевич Васильев. И это не удивительно. Трудолюбивый и энергичный, он отдает все силы на быстрое завершение в эти дни уборки трав.

В отделении идет полным ходом силосование трав, а также стогование сена. Только во второй бригаде заложено более тысячи тонн сена, около ста тонн застоговано сена и клевера. Неоценимую помощь рабочим бригады оказывает Иван Васильевич. Он скошил тракторной косилкой клевера и естественные травы с площади в 120 гектаров.

— Жду команду на уборку озимых и яровых, я готов! — говорит Иван Васильевич.

Есть надежда, что и прицепная жатка за бойким «ДТ-20», ведомым И. Васильевым, сыграет не менее значительную роль в уборке урожая. А урожай в бригаде нынче хороший.

— Хороших тебе успехов на жатве! — говорят рабочие механизатору.

В. Прокофьев,
рабочий
совхоза «Красногородский».

За высокую выработку

В своем обращении к труженикам деревни ЦК КПСС и Совет Министров СССР поставили перед работниками сельского хозяйства не легкую, но почетную задачу: создать в нашей стране обилие продуктов питания. Эту задачу можно решить только в том случае, если общественный скот будет вволю обеспечен разнообразными кормами.

С кормами нынче в наших колхозах не все благополучно. Ведь не секрет, что из-за плохой погоды важнейшая кормовая культура — кукуруза — даст меньший урожай зеленой массы, чем мы рассчитывали. Виды на урожай сахарной свеклы тоже желают лучшего. Отсюда вывод: основной упор надо делать на заготовку сена и силоса из трав. Но этих кормов запасено далеко недостаточно. Значит, ни на один день нельзя ослаблять борьбу за сено и силос. Справиться с этой задачей нелегко, если учесть, что уже началась уборка хлебов.

Посоветовавшись, мы решили,

что успех того и другого дела зависит прежде всего от нас, механизаторов. Если мы на полную нагрузку используем технику, быстро и без потерь будем убирать урожай, не отвлекая на эту работу много колхозников, то тем самым мы дадим им возможность успешно продолжать заготовку кормов.

Мы обязуемся высокопроизводительно использовать простейшие уборочные машины, не уходить с поля, не выполнив сменных заданий. А всего каждой тракторной жаткой-сноповязалкой мы убьем не меньше 70 гектаров озимых, конной — 50.

Мы уже вывели на поля машины и сейчас соревнуемся за высокую выработку. Призываем и других машинистов районов последовать нашему примеру.

В. Чиков, Е. Семенов,
машинисты тракторных жаток.

Н. Михайлов,
машинист конной жатки.
Колхоз «Память Ильича»
Красногородского района.

Отвечаем делом на ваш вызов!

Прочитав обращение машиниста жатки колхоза «Авангард» т. Соловьева, мы, механизаторы и машинисты жаток колхоза «Путь к коммунизму» Анатолий Яковлев, Алексей Хорев, Александр Петров, Петр Матвеев, Ефим Константинов, Анатолий Баринков, Иван Алексеев, Анатолий Никоноров, Аркадий Петров, Виктор Павлов, Александр Петров, Геннадий Никитин, Иван Григорьев, берем обязательство убирать в этом году 230 гектаров озимой ржи из плана 269 и 160 гектаров яровых культур. В работу включены 10 жаток.

Партийная организация и правление колхоза довели до каждого машиниста жатки задание и выработали меры их материального поощрения. По прямой оплате трактористы получают за каждый убранный гектар хлеба 1 рубль, машинист тракторной жатки — 50 копеек. Машинисту конной жатки выплачивается по 70 копеек за убранный гектар зерновых. Кроме того, установлена дополнительная оплата. За убранный гектар хлебов тракторной жаткой выдают 3

килограмма зерна, а конной — два килограмма.

За своевременное и качественное выполнение объемного задания выделены премии: машинистам тракторных жаток 5 рублей, конных — 3 рубля.

Каждую пятидневку будет рассмотрен вопрос о первенстве машинистов с вручением переходящего Красного вымпела.

Первые дни работы показали, что мы хорошо подготовились к косовице хлебов. Уже убрано 34 гектара ржи. Перед массовой жаткой заявляем, что любое задание мы выполним с честью. Хлеба убьем в срок и без потерь.

А. Яковлев, А. Петров,
механизаторы;

А. Петров, А. Никоноров,
А. Хорев,
машинисты жаток
колхоза «Путь к коммунизму»
Опочецкого района.

ЗА ДЕСЯТЬ ДНЕЙ

Неустойчивая погода несколько затрудняет уборку хлебов. Солнечные дни иногда сменяются дождями. Преодолевая трудности, хлеборобы нашей сельхозартели прилагают все силы к тому, чтобы сдержать свое слово — убирать озимые посевы за 10 рабочих дней.

Основная тяжесть на уборке ложится на машины. Артель располагает двумя тракторными жатками и двумя зерновыми комбайнами. Этой техникой предстоит убирать 223 гектара озимых.

В шестой бригаде тракторист Олег Иванов тракторной жаткой 9 августа скошил 5 гектаров ржи. Не отстает в соревновании на уборке механизатор Юрий Петров. На полях третьей бригады своим уборочным агрегатом он скашивает в день по 5 — 6 гектаров озимых.

Е. Тимофеев,
Колхоз «Победа Ильича»
Опочецкого района.

Всю соломку — под августовские росы

В прошлом году в колхозе «Память Кирова» был получен самый высокий в Себежском районе урожай льна. Нынче виды на него также неплохие.

Чтобы получить от льна больше доходов, колхозники стремятся быстро вытеребить его, обмолотить головки, а соломку раз-

зостать под августовские росы.

Между бригадами развернулось соревнование. Лучших результатов добилась первая бригада, где бригадиром Зинаида Якушенко. Здесь вытереблено 13 гектаров льна. А в целом по колхозу он убран с площади 30 гектаров.

Г. Петров.

Апробация сортовых посевов

Вопрос апробации посевов является в настоящий период времени исключительно важным, потому что полевая апробация поможет установить сортовую чистоту и хозяйственные качества посевов, заочность их трудно отделимыми культурами и сорняками, зараженными болезнями, поражение сельскохозяйственных культур вредителями.

Определить качество посева семенного участка на глаз в поле невозможно. Поэтому до начала уборки урожая производится отбор снопов по определенной методике. Снопы тщательно разбиваются по признакам, определяющим качество посева. После этого составляется и выдается хозяйству документ о результатах апробации посева — акт апробации. Он составляется и подписывается

агрономом, проводившим оценку посева, и представителем хозяйства.

Некоторые руководители хозяйства не придают значения апробации сортовых посевов и не обеспечивают проведения ее.

Чтобы на семенные цели засыпалось действительно сортовое зерно высокого качества, надо обеспечить охват апробацией 100 процентов всех сортовых посевов в семеноводческих бригадах и отделениях.

Высококачественное проведение апробации сортовых посевов — важное условие успешного решения задачи по обеспечению колхозов и совхозов собственными семенами.

А. Матвейченнова,
заведующая
Опочецким сортоучастком.

Что ни день — то 8 тонн

Машинисты седьмой бригады сельхозартели «Пламя» неплохо справляются с установленным заданием по заготовке кормов. Дорогой по каждому погожим часом, они успевают за день застоговать 8 тонн сена. Большую помощь полеводам оказывает маши-

нист конной сенокосилки Носиф Михеев. Активное участие в сенокосении принимает и бригадир Леонид Григорьевич Дмитриев. На лугах бригады поднялись десятки больших стогов.

И. Герасимов,
почтальон.
Себежский район.



„КРАСНЫЙ МАЯК“

14 августа 1962 года. 3 стр.

НЬЮ-ЙОРК, 11. (ТАСС). Сообщение о выводе на орбиту советского космического корабля «Восток-3», пилотируемого летчиком-космонавтом СССР майором А. Г. Николаевым, сразу же отодвинуло на второй план все другие новости в передачах американских информационных агентств. Во всех сообщениях американских информационных агентств подчеркивается, что уже третий космический корабль, пилотируемый гражданином СССР, прокладывает пути в космос.

Передаваемые ТАСС сообщения о ходе космического полета и самочувствии космонавта сразу же распространяются американскими информационными агентствами.

ПАРИЖ, 11. Корр. ТАСС Г. Драгунов передает: С молниеносной быстротой распространилась по Франции весть о запуске советского космического корабля с человеком на борту. Прервав на полуслове свои передачи, начало передавать эту замечательную новость агентство Франс Пресс, обладающее информацией сотни французских и иностранных газет.

Как только началась передача «Последних известий» по радио, диктор сразу же сказал о том, что в космос снова — уже в третий раз — взмыл советский человек. Еще мало подробностей известно

о новом космическом рейсе. Еще только поступают в Париж из далекой Москвы данные о «Восток-3» и его бесстрашном пилоте, но в парижском отделении ТАСС безостановочно звонит телефон. «Поздравляем!», «Привет Николаеву и счастливого пути», «Вы меня не знаете, я простой парижанин, но я сейчас вместе с советским народом радуюсь».

На улице первый же попавшийся прохожий уже знал о полете Андрияна Николаева. Этим человеком оказался 28-летний слесарь с инструментального завода Поль Виар. — «Это замечательно», — говорит он. — «Это просто фантастично... И опять это советский человек!».

ЛОНДОН, 11. (ТАСС). «Россия сегодня запустила космический корабль, управляемый человеком, и вывела его на орбиту» — такое сообщение под рубрикой «Молния» передало в 10 часов по Гринвичу (13 часов по московскому времени) агентство Рейтер со ссылкой на ТАСС. Агентство прервало передачу текущих сообщений и немедленно начало передавать выдержки из сообщений ТАСС, сообщив имя третьего советского космонавта и особо подчеркнув, что А. Г. Николаев чувствует себя хорошо и удовлетворительно перенес период вывода корабля на ор-

биту и переход к состоянию невесомости.

Весть о запуске советского космического корабля «Восток-3» с огромным интересом встречена в Англии.

ВЕНА, 11. (ТАСС). Сегодня в передачах австрийского радио и в информационных Австрийского агентства печати первое место занимают сообщения о космическом полете на борту корабля «Восток-3» советского летчика-космонавта Андрияна Григорьевича Николаева.

В беседе с корреспондентом ТАСС известный австрийский ученый и общественный деятель, председатель правления Австро-советского общества Гуго Глязер заявил, что полет А. Г. Николаева даст ответ на многие нерешенные вопросы науки. Г. Глязер выразил надежду на установление в дальнейшем сотрудничества Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в области изучения космоса. Я уверен, сказал он, что полет А. Г. Николаева явится ценным вкладом в дело международного сотрудничества в области науки, в дело мира.

БЕРЛИН, 11. (ТАСС). Весть о запуске космического корабля «Восток-3» с летчиком майором А. Г. Николаевым на борту мгновенно распространилась по всей Германской Демократической Республике. Радиостанции прервали свои обычные передачи, чтобы поведать своим слушателям об этом замечательном событии.

Сообщение о запуске космического корабля «Восток-3» с человеком на борту мы услышали по радио. Мы восхищены успехами советских людей, — сказал в беседе с вашим корреспондентом слесарь-механик одной из берлинских автозаводов Харри Унгер. — Я уверен, наступит день, когда мы услышим сообщение ТАСС о первом в истории человечества полете космонавта на Луну. Им будет, несомненно, советский человек.

СТОКГОЛЬМ, 11. (ТАСС). С быстротой молнии облетела Швецию весть о запуске в Советском Союзе космического корабля «Восток-3» с космонавтом А. Г. Николаевым на борту. Эта новость, переданная шведским радио, оживленно обсуждается шведской общественностью. Шведы восхищены новым достижением СССР в освоении космоса.

СОФИЯ, 11. (ТАСС). Агентство БТА передает:

Сообщение о запуске в Советском Союзе нового космического корабля «Восток-3» с космонавтом майором Андрияном Григорьевичем Николаевым на борту было с восторгом встречено всем болгарским народом.

Все болгарские радиостанции несколько раз прерывали программы, чтобы передать сообщение о новом огромном успехе советской науки и техники. Перед громкоговорителями на улицах собрались большие толпы людей, которые с волнением делились своей радостью по поводу третьей по счету великой победы братского советского народа в овладении космическим пространством.

КУЛЬТРАБОТНИКИ — КОЛХОЗНИКАМ

Колхозники опочечкой сельхозартели «Победа Ильича», как и все труженики деревни, прилагают усилия к тому, чтобы в достатке обеспечить скот кормами, вовремя и без потерь убрать урожай. Не оставили в стороне от этих важных дел и активисты Рясинского сельского клуба. Сейчас всю свою работу они подчиняют одной цели — помочь труженикам деревни в их борьбе за корма и хлеб.

Так, 10 августа проведен вечер «Урожай убирай, про корма не забывай». С докладом на вечере выступил секретарь партийной организации колхоза тов. Тимофеев. Он подробно ознакомил собравшихся с ходом заготовки кормов и уборки урожая, поставил перед колхозниками конкретные задачи.

В заключение вечера состоялся концерт.

З. Краснова,
зав. Рясинским сельским клубом Опочечкого района.

Адрес и телефоны редакции:
Псковская область
г. Опочка
Дом Советов
(2-й этаж)
Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и воскресеньям.

Почта „Красного маяка“

Нарушают правила безопасности

Утром 6 августа в центре деревни Замощье в радиoliniю ударил грозовой разряд. В оба конца деревни по проводам побежал большой ток, который во многих домах вывел из строя динамики.

Это произошло потому, что при проводке радиoliniи нарушены элементарные правила. Если бы при вводе линии в дом установили не простые, а двухштыковые изоляторы, тогда бы грозовой разряд не проник по проводам в дома, а ушел бы в землю (при наличии на столбах громоотводов, которые у

нас, кстати сказать, тоже сделаны кое-как).

Случай, который имел место 6 августа, не единичный. Многие жители нашей деревни еще раньше вынуждены были заменять перегоревшие репродукторы на новые. Теперь им приходится отказываться от услуг Себежской конторы связи, пока она не оборудует радиoliniю по всем правилам безопасности.

П. Елаго,
д. Замощье, Себежский район.

Сохраним урожай от пожаров

Наступила ответственная пора уборки урожая. От тружеников полей требуется не только вовремя убрать урожай, но и сохранить его от пожаров. В прошлом были случаи, когда от неосторожного обращения с огнем, во время курения на молотильном току или от открытого огня в поле, при работе на комбайне и других машинах, возникали пожары.

Для сохранения урожая от пожаров правлениям колхозов, сельским Советам, руководителям совхозов необходимо организовать охрану хлебов. Надо проинструктировать о мерах пожарной безопасности колхозников и рабочих, занятых на уборочных работах.

Тракторы и комбайны должны иметь исправные искрогасители,

по два химических огнетушителя, ведра и песок. Нельзя устраивать молотильные тока ближе 150 метров от всех видов построек. Сено, солома должны скирдоваться от животноводческих построек не ближе указанного расстояния.

Каждый молотильный ток должен быть обеспечен мотопомпой или ручным пожарным насосом, бочками с водой. Должно быть отведено специальное место для курения.

Нельзя включать в работу тракторы, комбайны и молотилки внутри шатров. Все механизмы должны быть надежно ограждены во избежание несчастного случая.

А. Гордеев,
старший пожарный инспектор Себежского района.

ТОЛЬКО БЫ МЕНЮ ЗАПОЛНИТЬ...

Идрица — большой поселок. Особенно многолюдно здесь летом, когда сюда из многих городов приезжают отдыхающие, а также учащиеся — заочники зооветеринарного техникума. К услугам идричан и приезжих кинотеатр, большая библиотека, Дом культуры.

Все было бы хорошо, когда б не одно «но». В поселке забыли о главном — о питании трудящихся. На всю Идрицу имеется только одна столовая, однако и она закрывается очень рано. Самое же худшее то, что здесь готовят невкусные мясные блюда. Иногда котлету невозможно есть.

Из беседы с работниками столовой выяснилось, что не они повинны в плохом качестве приготовляемых блюд. Дело в том, что руководители Идрицкого сельпо и Себежского райпотребсоюза снабжают столовую низкокачественными продуктами. Если работники столовой пытаются отказаться от них, то слышат грозный начальственный голос:

— Не ваше дело — вкусно будет или нет. Вы знаете одно — готовьте блюда, чтобы меню не было пустым.

И. Бовин.

Строим круглый год

Правление нашего колхоза строительству животноводческих помещений уделяет особое внимание.

В прошлом году, например, с помощью «Межколхозстроя» был сдан в эксплуатацию типовой свинарник на 200 голов. Сейчас строится лагерь на 150 откормочников. В этой же одиннадцатой

бригаде построено зернохранилище на 150 тонн.

Второй типовой свинарник для маточного поголовья строится в второй бригаде. В сентябре сданы в эксплуатацию коровник, построенный из шлакобетона на 80 голов скота. Все трудоемкие работы здесь будут механизированы.

Н. Гатченко,
председатель опочечкого колхоза имени Любимова.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

Партийная организация и правление колхоза «Большевик» Опочечкого района с прискорбием извещают, что после длительной и тяжелой болезни 12 августа скончался пенсионер член КПСС **ЯКОВЛЕВ Иван Яковлевич**, и выражают соболезнование семье покойного.

За деревьями не видят леса

Желтыми волнами переливается на полях рожь, клонится вниз наполненные зерном колосья. Более 290 гектаров занято под озимыми хлебами в сельхозартели «Большевик» Красногородского района. Но не слышно здесь рокота комбайнов, не работают на нивах и жатки. На 11 августа в сельхозартели не убрано ни одного гектара хлебов.

— Почему медлите с уборкой? — спросили мы председателя колхоза Михаила Степановича Андреева.

— Все силы брошены на сенокос, — отвечает председатель. — Трудно людей собрать на жатву.

Последние слова председателя лишней раз свидетельствуют о том, что руководители артели пошли на поводу отсталых настроений некоторых колхозников. В чем же камень преткновения?

Перед началом сенокоса правление артели каждому хозяйству колхозника определило индивидуальное задание по заготовке кормов. При выполнении его членам артели выдается 2 тонны сена. Мероприятие по материальной заинтересованности людей само по себе неплохое.

Но в колхозе затянули сенокос. Многие колхозники еще не выполнили задание и сейчас пытаются наверстать упущенное. С молчаливого согласия правления

они обкашивают лужайки и кустарники. И в то же время десятки гектаров хлебов стоят на корню!

Опасность создавшейся обстановки, к сожалению, мало беспокоит руководителей колхоза. Они уподобились недалеким людям, который за деревьями не видит леса. Слов нет, заготавливать сено нужно. Однако нельзя упускать и драгоценное время уборки урожая.

В колхозе для ссыпания и сушки зерна имеется несколько помещений. Приспособлены для этого гумны третьей бригады и колхозный гараж. Но складские помещения находятся в неприглядном состоянии.

Колхоз «Большевик» имеет все возможности для организованного проведения уборки урожая. Здесь достаточно комбайнов и других уборочных машин, которыми управляют опытные механизаторы. О том, на что способны эти люди, показал весенний сев. Ведь посевную кампанию колхоз «Большевик» завершил первым по территориальному производственному управлению. Поэтому надо без промедления включать в работу всю технику, перебросить людей с сенокоса на уборку хлебов. Только тогда можно рассчитывать на высокий сбор урожая.

А. Алексеев.



ЗАВЕРШАЕТСЯ подготовка к проведению в столице Индонезии Джакарте IV азиатских игр. К этим играм по советским проектам и с помощью советских специалистов подготовлен спортивный

комплекс с главной ареной на сто с лишним тысяч мест. НА СНИМКЕ: идет последняя разметка. Здесь будут установлены футбольные ворота. Фото Б. Иванова.

Заказ 1506.

Опочечкая районная типография

Тираж 10339.

Дорогие
Только в
биту косм
ток-3», пи
космонавт
евичем Ни
Сегодня
космически
на старте.
в нем мест
Я иду в кс
шой гордост
ветский н
всему чело
нистическое